-

" Tsitué au niveau disol. Au méme instant (¢ = 0), on laiSse

IREPUBLIQUE DU SENFR81 UFR =i SCienceS de i’lngénieur

Un Peuple - Un But - Une For
Ministere de 'Enseignement Superieur
et de 13 Recherche

" ST pa—— vveb blp lisiuniv-thies sn- o ulrsi@univ-ihies sny Te: 221 33 951 )4 57

cong e e Ty

Exercice 4: e -

Le schéma représente le systeme S (supposé pseudo isolé)
constitué par un tireur, sa carabine et la balle. Lors du tir on peut
décomposer le systeme er-deux sous-systemes : le sous-systéme
A {tireur + carabine} el le sous-systéme B {la balle}. On note
PA  (respectivement PB) la quantit¢ de mouvement de A4
‘(respectivement de B).

Donrnées : my= 80 kg ; m.=80 kg ; ma=38,0 g ; va= 3000 km.h";

= e - — : -’—.—:. -
b) Apresletir,ona PA =PB
¢) _La valeur_de Ps, apres le tir, cst de §7 kgun.s. -
d) Le tireur est repoussé vers ['arriére avec une vitesse de 0,3 km.h.

_a) La quantité de mouvement PS de S se conserve.

- - - =

Exercice 5:

A un instant de date ¢ = 0, on lance un projectile A d’un
point P de coordonnées (0;/4) avec une vitesse initiale V,
dans une direction qui fait un angle o avec
i"horizontale. Le point O, origine du repére (O, i, J), est

tomber. sans vitesse initiale, un projcctile B.d’un point /
de coordonnées {x7: ~1). On admet que les projectiles A et
B sont en chute libre,”le champ de pesanteur g étant
supposé unifarme. Les projectiles A et B se rencontrent
avant de toucher_le sol a la date t1. Les équations horaires

—som: — — = = i 5 ssesmes e = =
Pour le projectile A - Pourle projectile B
x4 (t) = By b0~ . xg(t) 1= X
- .
1. R e,
ya(t) = -——?:gt2 + vy, t.sin(ag) +h ye(t) = —5gt7 + hy

3

Données - w=50ms'; av=45°;h=50m 0= 1,0m;g=1i0ms?*;

-a) Pour que les deux projectiles se rencontrent avant de toucher le sol, il faut gue

. _ Ny-n
— et sin(ag) =——
Vo.C0S (ag) N9 Vo.tq
b) Ladurée tiest de 0,28 s.
¢) Les deux projectiles se rencontrent a | ‘'ordonnée 5,4 m. -

d) Les coordonnées du point I sont : x1=1,00m et hi = 6,0 m.

\ -
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EPREUVE DE PHYSIQUE -
: . Durée : 1h 45mn

L'usage de tout document ou formulaire est interdil. L ‘épreuve porte sur cing (5) exercices dont chacun
comporte quatre (4) affirmations repérées-pac les letires a, b, ¢, d. Vous devez indiquer ponr chacune d'elles si
elle est vraie (V) ou fausse (F).Toute réponse exacte rapparte un point. Toute réponse inexacte entraine le retrait
d'un point. Le candidat consignera ses réponses i la derniére page de l'épreuve.

Exercice 1 ;

Sur'la piste d’un porte-avions, la poussée des moteurs d’un avion, de type « super étendard »,
est insuffisante pour le décoliage. Il est donc nécessaire d’utiliser une catapulte qui exerce une

force :cmNo:S_o..m dirigéevers I*avant. L avioratteint alars une vitesse de 50 m/s err-2,5 s. 2

Le référentiel est le porte-avion navigant 4 vitesse-constante sur une trajectoire rectiligne- y

Données :

Poussée des moteurs d'un avion.: T =5 0.4 G'N
Masse d'un avion : m = 6500 kg.

Longueur de la piste du porte-avions : L = 50 m
Intensité de pesanteur ; g = 10 N/kg

a) Le référentiel utilisé est un référentiel galiléen,
b) L’dccélération de I’aviea vaut err bout de piste 20 m.s™.

¢) La résultante des forces exercézs sur i’ avion 2 F apour valeur 1.3.10° N,

o = . . s 4
@) La force Fexercée par la catapulte a une intensité F = 8,0.10° N.

Exercice 2 :

Données : . = ’ ; :

Intensité de pesanteur g = 10 Nokg™.
Constante-de Planck : h = 6,63-107* J. s ' F

a) L’énergie cinétique d’une voiture de masse m = 500 kg se déplagant a-la vitesse v =0
m.s" est E, =25.107°).

bj L’énergie potenticlle d’un oiseau de masse m=200 g:volant a 150 m au dessus du sol.
pris comme origine de ’axe vertical orienté vers le haut, est E, =300 ...

c) L’énergie mecanique d’une luge glissant a vitesse constante sur une piste enneigée se
conserve tout au long du mouvement. :

d) Pour une méme transition entre deux niveaux d’énergie d'un atome, I’énergie -
absorbée est plus importante quc I'énergic émise; 2

Exercice 3 :

Un joueur lance une bille métallique verticalement vers le haut. Les frottements dus 4 lair
sont negligés. L’axe vertical (Oz) est dirigé vers le haut. La date t = 0 est I’instant ou la bille
quitte la main du joueur. L’altitude z est alors égale a 0 et la vitesse initiale v = 5 m.s™.

be::m‘m.. .
Masse de la bille : m =20g
-Champ de pesantetr—g-= 5= :
a) i.a bille est en chute libre.

b) L’équation horaire du mouvement sur I’axe vertical s’écrit : Z(t) = -5t"+5t+5
¢) Aladatet=1s, le Joueur regoit Ia bille dans la main toujours a I"altitude z = 0.
d) Le travail du poids est toujours résistant.

Tournez la page SVP Page 1/3
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TIPLES g : e =
txo - Twoor | _UNITES SYSTEME INTERNATIONAL . MULTIPLES
—_YE[" 77 7lINom de la grandeur [ Nom de I'unité | - [syribole T & ;mmﬁ%cﬂ Eﬂmwaw =
I 2 Unités fondamentales ) - “w_m emw. S
A -L.mln_f..l: Longueur ‘métre . P im 107 wm L
. .4 o _ {|Temps seconde T [s 10° %%.w e s
o L Intensité de courant lamogre 1A 10° - ey ]
- électrique 10° _e_!.. ”
Température kelvin K 107 h m(o.w 57 . -
Quantité de matiére | mole mol 10 déca o
Force - newton N — da A
Angle plan radian rad L
Unités dérivées fi
Aire ou superficie métre carré m° b
- |Lvolume métre cube m’ SOUS - MULTIPLES =
_ Vitesse | métre par seconde | m/s facteur | préfixe | Symbole i
| 1107 déci d L
” Vitesse angulaire radian par seconde | rad/s Y1107 centi c K
‘. Moment d'une force | newton.metre N.m 10° milli m K
1 Moment d'inertie kilogramme.métre | kg.m® 10° micro 7
3 - carré 107 nano m r
Unités mécaniques 1077 pico e
- Travail, énergie, joule i ,ﬂ\o.; femto f = g
. = i - quantité de chaleur W T atto . a _
4 Puissance watt w i ‘
- 3 pression. pascal - Pa )
B A - - — Unités électriques - - ] i . ~ ,
w Force électromairice | volt - - Vv - DC._..mmm UNITES '
et différence de ) . D'ENERGIE =
1 potentiel (ou tension) - -
Résistance ohm - Q '
électrique 6 :
s Intensité de champ | volt par metre — Vim - 1kW.h=3,6.10"J ol
.k Slectrique - - 1 W.h = 3600 J m
- B - . — - — = 1 thermie = 239.10° J g
i v n.,\._oameop»_m_._nm slemens & o [ 1erg=107J H
glectrique . )
uantité d'électricité, | coulomb C “%Mﬂw:m = 4,185 ] {ancienne - "_ ‘
i 1| charge électrique - : T
: .j Résistivité ohm.métre Q.m | 1ev=160210"4 |
: Unités thermiques . i
: |[Capacité_thermique | joule par keivin JIK 1 tonne de pétrole  libére 4.10"° J _,
: {|Capacité thermique ‘|joule par J/kg K 1 tonne de charbon libere 3.10'° J [s
_ ¥ massique - — kilogramme.kelvin _ ) 1 Bw:mung_sm de gaz libére my
_ . — A 3,7.10] - - "
-_ I 1 - C-..,_.ﬁmm. optiques — 1g duranium 235 libére 8:10' J t
= f X||Vergence ~ A dopties. —— o= o - & 1tonne de TNT-ibere 15404 | -
t ) Unités de temps
K Fréquence hertz Hz _ ﬁ

Il existe des unités trés utilisées en Physique et en Mathématique, mais qui

ne font pas partie du systéme international.

J
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la secopde(1'= 604" ) .- - _- it R b -- daa 2 f
* Pourle temps i ; e o eyl b 5
: ] la :...S:rm (1 min =50 s);* A T A B~ YOS R T | g
: I'heure (1 h =60 min).* ** < S . - B = buhih . 2
TN i Autres unlités ! . = - R ’ : °
R | " Signalons 4 titre indicatif qu'il existe un certain nombre d'ui.ités, qui n'étant pas 5
| ., ulilisées en physique, restent légales dans des domaines d'application f m
Ty © particuliers sans toutefois faire partie du S.|. 3
o ﬁ Le tableau ci-dessous donne quelques unités et des domaines d'application. : :
‘{Unités Dormaine d‘application
*[1 mille_marin = 1852 m Navigation (marilime ou aérienne)
3 * lonneau de mer =2,83 m* | Tonnage des bateaux .
bole i| 1 nceud = 1 millé marin/n Navigation (maritime ou agrienne ) ;
. | 1carat(ct) =0,2¢g Masse de perles et de pierres précieuses .
,", 1tex (tex) =10 kg/m Masse linéique des fibres textiles
°[ 1 bar =10°pascals Météorologie, aéronautique .
— K Anciennes unités =
"‘Ci-dessous sont citées quelques unités faisant partie d'anciens systemes
i dunités et leur correspondance en unités SI.
— #-lacalorie : 1 cal=4,18J.
. Le cheval-vapeur : 1 CV = 7355 W.
— i-lansgtrém:1A=10"m, =
% L'atmosphére ; wm:: =101325 pascals. : ) ) e . =
S .- m.“._.mﬂ@ Jlerg =107 J. - : ) -
m Quelques unités utilisées.dans les pays anglo-saxons .
¢INom des mesures [ Equivalence dans le systéme métrique . ey _
H . - LONGUEUR :
“[yard - _ 09144 m , -
- {[Foot (1/3 yard ) 0,3048 m E : ] _
inch(1/12 de-oot) 0,0254 m . . : - - -
- | i iflong(220 yards) 220 . -
ine ;| Chain (22 yards) i o
] " SURFACE
_ Square _mile (640 acres ) 258,999 ha
Acre( 4840 square yards) 40,4686 a P
W Square yard 0,8361274 m*
a.‘_o_om_ Square foot ) 0,092903 cm?
[ U.—O_ J mncm—.m &_30_.._ 16,4516 Oax -
3re .| HRood (640 acres) . 104171a 3 - ’
i CAPACITE = : = : "
w%mpa.u . N 4,5461 £(UK); 3,7854 £(USA) - - = -- ;
Ak . 0.5682 £ (UK);0,47318 ¢ :
MASSE . .
1016,0469 kg
907,1847 kg
0.45359237 kg
128,349523 g
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Une constante Physique est une grandeur dont |a <m~mc3.,amﬁmmqﬂ..mcm.....w...mnm?m% dans un-systeme b
- donné a.c:mam‘ww::am.nm.:_ ante de;toute évolution dy moride physique. i et o “
" Lavaleur numérique d'une constante physique est fonction du choix des—amitds—— _
i
Les constantes ;
physiques
fondamentales

Célérité de la lumierée dans Je vide ¢ =2,997.108ms"
* Constante gravitationnelie G =6,67.10"" N.m? kg2
¢ Constante d'Avogadro N =6,02.10 = mq"

* Charge élémentaire e=160.10 "1 G

* Constante de Planck h — 6,62.10 %y g

® Constante de Boltzmann k =1,381072% y K !

Le valeurs de toutes les grandeurs Physiques poursaient étre fixées par un choix arbitraire des valeyrs
numériques des constantes universelies.

Certaines de ces constantes n'apparaissent guére que dans une théorie particuliére =
- la constante G (constante de gravitationnelle) Pour décrire les interactions de gravitation :
- la constante H,y pour décrire fes interactions m_mo:oammzm\:.acmm. .
Au contraire d'autres constantes, apparaisseatdans<n tres grand nofibre de domaines de la Physique

vmqumén_m;m :oava a.><omma8._m charge €lémentaire, la massede I'électron, la constante
relativiste c, la constante de Boltzmann .. : !-

: Constantes dérivées : ]
.t - el e ol - - N .
Constante des gaz parfaits R=Nk=8314 4K mol. = a
Constante de Faraday k= N e = 9.648.10°C. =
- ) *h , & = )
Longueur d'onde Compton de I'électron A =i = 2,42631.10™" m mvw (S,J\ = /wﬁ 1
mg.c d -

Oo_:mﬁmamm utiles : j =3 /@l\ﬁ

=5 fai
Unité de masse atomique  1u=931,5 MeV/c2 - - - G . A )
Masse du proton-mp = 1,00727 y = 1,660 _o.www - . i ..ﬁ( hv = I<a\x = P
Masse du-nautron My = 1,00866 y u»nmwamm.._.o. kg. o« . I .= —& el Vil
Masse de {'slectrag me=9,1995,10'% kg~ T @ - 1& V\\M,MJ
Volume motaire (conditions normales ) Vy =2,2414102 m?. v )
Pesanteur «standards» g0 =9,80665 m/s? N ‘ -
Perméabilité du vide My =47 107 8] B . = myl/ 2 év

1 R : S - :
Permittivité du vide &, =—> =8,8510"2g] \ee
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— | - — | T —B—
Conducteur ohmique Résistance variable Potentiometre a contact Lampe ;
mobile |
A |
[
— —— — —ap— |
Fusible Interrupteur ouvert Interrupteur fermé Electrolyseur =
, R 2 - / s
| N
| == | —— |.—o— | o -
__ Pile Gencrateur idéal de tension| Générateur idéal de Moteur
. courant - - Sfert &
R Rl R O 4
. ‘_ Arapéremétre - ¢ Voltmetre Transformateur Haut - parieur
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Exercice 3

masse

d’une

U'n pendule est constitue
suspendue i un fi! inextensible. On le Jache
- sans vitesse initiale ¢t on néglige les

frottenients de I’air.

Avant impact

{pendule pesant
+ projectile}

aprés [impact

Pendule pesant

Projeclile

Donnée : masse du pendule M =50g.

-A. La période d’un pendule de

longueir [ =1 vaur T=2s. -
L'énergie mécanique du pendule se

conserve lors des OMQ:m:o:m o

Un peadule
; cm_.._:m:m:: ae mesurer la vitesse v d'un

balistique est un systéme
projectile de masse m. le pistolet & air
comprimé tire des Po;oo:__mm de masse
El.l@w:mwulcrﬁ le | projectile reste alors
attaché 4 la massc M du pendule
balistique qui monte a une hauteur
maximale de = 0,05m. On prend
Ep=0J dans cette position dans cette

position d'équilibre du wo:af_a.

- c L’énergie mécanique du mv\mﬁm_:m
GS_nnr_n -+ _Vo:a:_@-_nmm h&
d < ~bAMa e
- aa \.

La vitesse du pendule juste apreés le

choc est V=Im.s™
La vitesse du projectile a la sortie
N -1
du pistolet vaut V=200m. s, i

Univarsite g Thie s

Donnéces ;
-1
Vi=im.s"

e e e S e

ot

st g0 [
sxercice 4

Un dlectron  pénttre dans champ
électnique £ horizontal entre Jeg plaques P,
¢t Py d'un condensateur plan, On néghge

les frouements. i

r

- 1 Q-« ~

e b h v e s v A kT e e e

-

—l' - - -
|

!

!

I

0,0, = 2,0cm ;
9,1.10 ke

E=5000V.m"
g=16.10"¢: me=

Le” champ électrique £ doit éye
dirigé de £; vers P de facon a N R
accélérer 'électron. (3

£ est une  lorce

La  foree

conservative. B
Le travail de la force £ entre les, .- _..;
points O; et Oy vaut 3 _mm (£
WF)=16.10"1 1 ﬁ s
La vitesse de :\_on:o: au point O3 o e
vaut V,=3,5.20"m /s.
Lors du mouvement,

nécanique se conserve.

£y

P A T e

we —__\:,r..; Yt

eewm e U

wx. . PR BRI T R (3R r.u._.
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Tests d’entrée 2017 - 2018
Lpreuve de Physique
Durée : 1h 30 mn
Pour chague exercice, dites s les affirmations faites sont vraies ou Jausseil Le candidat consignera ses sur la
- - - fiche réservée d cet effet (page 3).

Une balle de golf se trouve sur e green,
surface d’herbe coupée trés courte. Le
golfeur utilise son club pour pousser la

Exercice 1

Une balle de hockey sur gazon est mise en
Eo:cosni am:m un référentiel terrestre. A
la-date ¢ whallt seticuve 40 p point B ~ dans Te trou situé 3 une distance d =571, Le
et la <:of£ initiale est qo::om;_umﬂ le

vecteur e._nmmmnw Vp

- golfeur exerce alors une force consfante F
de diiection horizontale .pendant 0,1s. |a

© vitesse de la balle passe de v, =0 a
9]

.

vi=lin.s

Donnée : masse de ta balle est de 50g.

Le champ de pesanteur est™ supposé

uniforme.” Les actions de l'air sont.

S p & - E Orn niéclioa los Iy sy
negiigées. fes ¢quations horaires sont les Vi neglige ies fotismers.
suivantes : - s e
- . - F A- Laccélération de a balle pendant
W x(t) = 6t - - - - Tia _u_:_mw.q.m poussée a pour valeur a
z(0) = =5t + 6t + 0,40 ‘ =kl G
) Y B. lLeclub exerce une force d”
Données: La distance o= 5,0m, et la F=IN.
havieur du but L= 2,502 & C. Letravail de Ia ﬁo:uo o/n:on par Je

golfeurest W (F) =

A. Le mouvement est uniforme selon
) . * J. Pendant Ia Eamn n_m poussée,

I'axe horizontal. , v

I'€énergie ¢ mecanique se conserve.

2. Lz balle est .au sommer de Ia
o L __n}o Xerce en réalité ine: faree

R Sey ~on

e frotiemant Ao

C. Le yeceur accéiération de ia baile a . )
== ) horizontale, de sens 0pposé  au

une intensité de /0y 572 o . _
mouvement et dintensité f= 0,05V,

A la fin de la phase de poussée. |a

£:0. La hauteur maximale atteinte parla
balle est Zmar=0,8311.

.. \ balle a un mouvement rectiligne de
Le bul est marqué

direction du wou et la vijesse de la
-1

9 Dulle est vi={m .

i >~ i a balle tombe dans je tion,

balle, sans Ia Soulever, et la faire lomber o
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TESTS D'ENTREL
EPREUVE DY PHYSIQUE (21)

EXERCICE 13 7 piy

Deun soutees de chaleur sont néeessaires pour réaliser réversiblement un cycle composé de deux
tsothermes AB et CD et deux isochores BC et DA, La masse de gaz est identique a celle de la premicére

patie,
ongid ot }‘. g & y Bn fonction des_paramétres_Va, Ti, Tz, P, étab]iir et calculgr les
expressions suivantes 5 . .
. : \1'1 A . - - )

. P l. La quantité de chaleur totale Q; regue par le systéme au cours d'un

1D 1 cycle moteur réversible. (1,5pts)
.‘ll“\- - 2. La quantité de chaleur totale Q; cédée par le systéme au cours d'un

. ¥ cycle moteur réversible. (1,5pfs)

= 3. Le rendement thermodynamique du cycle h = -W/ Q. (1,5pts)

4, Bxprimer le vendement thermodynamique du cycle de Carnot (les températures des sources sont
¢gales aux températures extrémes précédentes) ? (1,5pts)
S, Congpaver lc\ deux rendements-et conclure. (Ipt) -

. Applications numdériques : V= 8 10°m?; Pp=4 I()(’ a; Pc=10"Pa; T2 =300 K.

EXERCICE 11 : 7pts =

Soit un verre de forme’ eylindrique, de masse a vidé m, de | e - hauteur
intéricure h. de section intérieure S; et de section extéricure Se. On
remplit complétement ce veire avee de Pcau, puis on ferme la h th' surface
libre avee la main ¢t on retourne ¢e verre sur une cuve a eau, €n <T+

2

1"enfongant suivant une hauteur h'. L
1. Donner I'expression de la pression P en tout point de la cuve. (2pts) -

J

Rappeler le théoréme d’ Archimede. (3 pts)

3. Quelle est la foree appliquée par opérateur sur le verre pour le maintenir en équilibre ? (2pts)

EXERCICE 11 : 6pts

Un point matériel repéré par ses coordonnées cartésiennes (X, Y, z) a un mouvement d’équations horaires :
x(t) = Reos(cwt)
V(1) = Rsin(wt)
saesr b ) Sl

1. Déterminer les équations horaires r(i), 0 (1), z(t) en coordonnées cylindriques. Quelle renseigne
I'¢quation 1(t) apporte- t- elle ? (2pts)

2. Exprimer les vecteurs vitesse V et accélération @ dans la base cylindrique (it,,1¢g, 1) (2pts)

3. Montrer que I’angle.a formé par le vecteur vitesse V avec le plan (Oxy) est constant. (2pts)

B - - B L T
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EPREUVE DE PHYSIQUE (2H)

Exercicel: Tpts

Les équations horalres du mouvement d’un point matériei en coordonnées cartésiennes sont données
— -h

par : X = ap e™ cos(wt); y = ao e’ " sin(@t) ; ot ap, h et w sont des constantes positives. On pose :

0= ot.

_ 1- Exprimer_le vecteur post ition r en coordonnées polaires, 2pts _

- T A . . e . =

" "2- Donrer ’équation de la trajectoire r(0) en=coordonnées polaxreS‘et représenter sommairement la
trajectoire dans ¢ plan polaire. 2pis - = - -

3- Déterminer les vecteurs vitesse et accélération en coordonnées polaires. 3pts
Exercice 2 : 6pis

it 0 Considérons ure échelle double constituée de deux

échelles simples en aluminium de 20 kg chacune.

——1

H - ! "7 Les deux échelles sont liées par un axe parfait sans

L &6 ! : 4

F }A ! frottement en O et attachéeS en | et-J par une corde.
6m . P
[ / \\ Him I La corde est de poids négligeable. Le sol sur
4m . 5 -’ - r ’

| y J laquelle elle est posée est considéré comme
I , q p

i ' o | arfaitement lisse et donc sans frottement. Un
| A P

AL /////// homnie muni d’un seau a son centre de masse G
sur ’échelle a une hauteur de 4m, I’ ensembleﬂpcsant 80 kg. On prendra pour simplifier g =STON/RE™
Pour simplifier nos relations, on ne prendra pas en compie les forces s’exer¢ant en O. L’angle 8 est de

T 60°. : - -

1. Faire un bilan de forces s’exergant sur ’échelle et compléter I"annexe en les faisant figurer.
-- On explicitera les coordonnées des différentes forces dans le repére cartésien. J,5pts
2. Rappeler les conditions d’équilibre des forces et des moments par rapport au point O. 2pis
3. Exploiter ces conditions pour établir les équations que doivent satisfaire les forces. On
calculera pour cela ie moment vectoricl des forces par rapport au point O. J,5pis
4. En déduire les valeurs des réactions au sol. ipr

Exercice 2 : 7pts

On considere deux moles de dioxygene, gaz supposé parfait, que 1’on peut faire passer réversiblement
de Iétat initial A (P, Va, Ta) alétat final B (P3=3 P, , Vg, Ta = T, ) par trois chemins distincts :
* chemin Al- B : transformation isotherme ;
* chemin A2- B : transformaticn représentée par une droite en diagramme de Clapeyron (P V') ;
e chemin A3-B : transfcrmation composée d’une isochore puis d’une isobare.
Représenter les trois chemins en diagramme de Clapeyron. 2pts

2. Calculer dans chaque cas les travaux mis en jeu en fonction de Ta. Spis
AN.:To=300K; R=831JK mole™.

—— f——— e .
- - —
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. eésts'd’entrée 2015 201
# Epreuve de Physique*

Durée : 1h 30 mn

Répondez aux dix questions en portant une croix au stylo 2 I'intérieur des cases correspondant aux réponscs
Jjustes. Chaque question admet une ou deux réponses possibles. Exemple : si D est la seule réponse Jjuste de la

question 4 :

Q4 AO BO CcO D® AnnulerO
A0 BO cO DO AnnulerO

En cas d’erreur, une ligne de repertance est prévue. Si C est finalement la réponse correcte 2 la question 4 :

Q4

AO BO CcO D® Annule®™
A0 BO cwm pO Annulér O

En dehers des croix la fiche de réponses ne doit tomporter aucune annotation, tache, graffiti. Toute erreur de

saisie liée au non-respect de ces régles ne sera pas révisée.

Le candidat consignera ses réponses i la dernidre page de I’épreuve. Toute mauvaise réponse entrainera lc

retrait des points affectés a cette question.

I) On considere la grandeur physique
A= % ou h est la constante de’Planck (qui

P

permet de relier I’énergie E a la fréquence
v par la relation E = hv), m la masse de
‘I’électron et ¢ 1a vitesse de 1a lumiere.

Q1. L’équation aux dimensions de A est :
A.[Al=m ) - i
B. [Al=Jkg'.s.m™
C.[A]=L
D. [A]=L.M.T"
E. Aucune des réponses précédentes.

II) La décroissance au cours du temps
- d’une population d’insectes malades est

: Bh . dP.
donri€e par une relation du type. -t

Q2. L’équation différentielle ainsi obtenue
admet comme équation caractéristique

Ar—-k=0
B.ri-k=0
Cr+k=0 )

D. Aucune des réponses précédentes

Q3. La solution de ce type d’équation
s’écrit (Pg étant une constante) :
AP =Pge™ ™.

B. P(t) = Pp.e* X )
C. P(t) = Pocos(kt +¢ ) .
D. Aucune des réponses précédentes.

- -

‘?'.nn. w'-‘*

III) Un systéme mécanique est constitué -

d’une masse m suspendue i I’extrémité
d’un ressart de raideur k le Jong dé& Taxe
Ox, soumise a urné force de frotfement
visqueux de type F = a. :

L’autre extrémité du ressort est excitée par
un moteur vibrant a la pulsation . Ce

dispositif  est 1€gi  par  I’équation
différentielle
) d%x. ldx ~ E,

- -

2 i s
P a— —_—— w, = —
dc? + o + wix — coswt

Q4. La résolution de cette équation
différentielle conduit 1a (aux) relation(s)
suivante(s) :

A. x=Fpcos(t+¢)

B. r24+r+wi=0

Fn /m {_.

Jowz-wPagwsye
D. Aucune des réponses précédentes.

C. Ix[ =

1/2
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5.3- Calculer la célérité ¢ de I"onde accuslique dans I'aire. On donne M= 2%gmoi’ ; 7,=298K - %
-1 ’ :
e = BR=B3UK  'mol et y=14. _ __ : ~

Question 6

on place a I"origine O du réferenticl Ro un émetteur acoustique produisant une surpression sinusoidale

de la forme p;(0,¢) = p;cos (wt) . L’onde correspondante en tout point M d’abscisse x et @ un

_ instant t s’écrit :
py(x,t) = pmcos (wt — kx) ; avec k= wle.
_ 6.1~ Caractériser I’onde décrite par la surpression pl(x.t). 4

6-2-Définir 12 longueur d’onde A correspondante.
Calculer sa valeur dans "air a la température 25°C pour un ultrason de fréquence f=40kHz puis pour

un son audible de fréquence f=400Hz.

T e _;.z‘.;.est.gg*l T T .. - T

7-1- En utilisant la rel nfion (2), ex ;primer le champ d&vitesses v(x.t) des pi wticules [Tuide en fonction .

de Ja surpression pi(x.t). E \plumr la valeur maximale.v,, de v(x,1) en fonction de py. ¢ et pp.
3- Calculer i 1'1 valeur de v, a la température 25°C lorsque la 5urprtss|0n pw=8.10-2Pa. On donne py

(ajr)= 1 .Skg.m

Question 8

8- Pcur I'unité de surface perpendiculaire & la direction de propagation. on définit. en notation
. .18 . py(xt) )
comple(e I"impédanceacoustique du milteu par la reLatlon Z =%G0 " ~ ]
- vix,

électricité. Exprimer Z en fonction de ¢

i “8-1- Jusuf"ex cette définition et la wmpamnt accelie définie e

et po. Cemmenter le résultat.

8-2- Caluulu la valeur de Z = Z pour I"air et pour ' ca & la température 25
10pal -

_QO—IOJI\gxp et x.=4,5.10

°C. On donne pour 'cau

Q—ucstion 9

9-1- Exprimer | éncrgie cinétic

9-; On définit

jue v ulumlque I, du uide en fonction de v(x.) et de p,

1 2
Saolumique d'énergie |)mumcllg e par: e, = S xepr(an )

Déduire la densité volb miquc de Iénergie aceustique tale ¢ en fonction de paetvie
_Question 10

10-1- Déterminer l« movenne temporelle de la densité volumique de I'énergie acoustique {e) en

fonction de v, cip,
10-2- En admettant que I"énergie acoustique se propage a la célérité . deduire la mevenne temporelle
(P) de la puissance transimise l'ondc acoustique d travers unc surface S perpendiciiaire a la direction
de propagation en fonction de S.pm, ¢ et p..

R e . ; Y
10-3- On définit inten..ité acoustique I par = .3
Caleuler [ dans le cas Jde IMdira la température 23%C pour une surpression maximale

P = 8107 Pa el une messe une masse volumique pa: = 3kam™

— —_—— o
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Question 3

- SRIrT e s EPREUVE DE PHYSIQUE
(Durée 0Zheures)

Si le candidat estime qu'il y a erreur dans l'énoncé, il la signale sur sa copre et continue sa compesition. Le
candidat peut servir J 'un résultat donné pur ['énoncé pour continuer sa camposition L usage d'une machine

non programmable cst autorise.

Probléme : .

Dans la totalit¢ de I'épreuve, I'espace est rapporté a un référentiei galiléen R, (Oxyz) de base
orthonorritée dircctc‘(éx,é),, éz)_"On 's’intéresse a Ja propagation unidimensionnelle suivant I’axe Ox
des ondes accustiques dans un fluide supposé parfait. Dans le référentiel Ry, le fluide au repos est
caractérisé par des champs de pression’ Py et de masse volumique po uniformes. La présence d’une
onde acoustique dans un milieu crée une perturbation. Ainsi les champs. définis précédemment,

deviennent ;

-

- -

POt) = Potpy(x0), oQr ) =petpi(x)- - = _ .

Pi(x,t) définit la surpression efp,(x,t) es-t_l_gl_l-nodiﬁca_ti?)n de lanasse volumique du fluide . Qa désigne—
par U(x, t) = v(x, )¢, le chm—np des vitesses dans le fluide.

Dans toute I’épreuve, on suppose que I’écoulement du fluide est irrotationnel, isentropique et on
néglige I'influence de la pesanteur. Qn rappelle que le coefficient de compressibilité isentropique

vecrit: s = 2 (22)
S s As = p\ar/,

Question |

_ S - — . - _— Ly . - . dv(x,t
I-1- Rappeler I"équiation localé de conservation de la masse. En déduire la relation liant. p0, a(—)
- - X
dpy(xt . - - .
et —p%) qu on notera ().
[-2- Commenter ie signe (-) qui apparait dans cette relation.
Question 2 . = _ :

- Rappeler I'équation vectoricle d’Euler décrivantle mouvenient d une particule fluide en absence

—

2-1
de forces volumigues oxtéricures

) Ipy(x)

2-2- Deduire la relaion lant p0. —== et 5, Quionnotera (2),
k] {

Question 3

3- Etablir la relation liant pa. .. pi(N.t) et py(x.t). que I'on notera (3)

Question 4
J- En combinant les relaiion(f). (2) et (3). montrer que les ¢quations de propagation en v(x.t) et
en p(x.t) peuvent se metire sous la forme :

3% gixt) Ld gty 0
dx? ¢ ogcr
O g désigne I une des grandeurs citées.

vode Fonde acoustique en fonetion des

- T T ‘ e
S-1- Deduire de ce qui préeede—eeprossiomrhe—h - welenie

careténsigues du nulicu Pt
i de e dans e cas o gz parfing de emperature 1et de masse molaire M-oon

-2-Eablhe Pepres
designe par R fa constante des vaz parfaits ol par v le rapport des capacites thermiques isobare et
. (O
sochore y = £

¢, o
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- ©_ EPREUVE DEPHYSIQUE . ___ ..
l\z‘ " (Durée 02heurcs)
“

Sile candidat estume qu il v a erreur dans 1'énoncé. il la signale sur sa copie et continue sa composition. Le

candidat peut servir J 'un résultar donné par ["énoncé pour continuer sa composition [.'usage d'une machine

non programmable est autorisé.

Probléme :
Dans la totalité de I"épreuve, I'espace est rapporté a un référentiel galiléen R, (Oxyz) de base

orthonormée directe(e,, 7., é,). On s'intéresse a la propagation unidimensionnelle suivan |'axe Ox

des ondes acoustiques dans un fluide suppos¢ parfail. Dans le référentiel Ry. le fluide ay repos est

caractérisé par des champs de pression Py et de masse volumique po uniformes. La présence d’une
onde acoustique dans un milieu crée une perturbation. Ainsi les champs. définis précédemment,

deviennent :
Pxt) = Py + py(at). plx.t) = Po +pi(x,t)

Pi(%,0) définit [ surpression et pr(x,1) est la modification de la masse volumique du fiide . On désigne
par U(x, t) = v(x,¢)é, le champ des vitesses dans le fluide.

Dans toute i"épreuve. on suppose que ['écoulement du fluide est irrotationnel,
néglige P'influence de la pesanteur. On rappelle que le coefficient de compressibilité isentropique

isentropique et on

siéerit : = +(22)
[ /15 - p \ar 5
Question 1 - . i
.. . LT Ve - oy . dv(x,t)
[-1- Rappeler I'équation locale de conservaticn de fa masse. En déduire la relation liant, p0, ===~
- — —— — -t ——— - - — - —; (’
ap,(x.t s - - - -
et % qu’on notera (1).
'-2- Commeater le signe (-) qui apparait dans celte relation.

Question 2
2-1- Rappeler I"équation vectorielie d Euler décrivant le mouvement d’une particule Auide en absence

—de forcesvolumiaies extéricures.

oy s o . 6' o3 ap;(x.t . _
2-2- Déduire la relation liant p0. % et % qu on notera (2).

Question 3

3- Etablir ia relation liant py, ¥. pi(x.t) et pi(x.1). que I'on notera (3)
Question 4 - o ’ ) _ o L
4-- = B combinant les relation(1). (2) et (3). maontrer que les Cqualidng & propasiton envict) 6f
en p(x.t) peuvent se mettre sous la forme : o3

; ¥
d%g(x.t) _13d%g(xr) _ 0 i

ax? cz gz T

Ou g désigne I'une des grandeurs citées. v - : - ;

Question 3

3-1- Déduire de ce qui précede FexpréSsion de Ta célérité ¢ de "onde

caractéristiques du miliea p, et s .
5-2-Etablir Pexpression de ¢ dans le cas dun iz parlait de température T, et de masse molaire M. on

désigne par R la constante des gaz parlaits et par ¥ le rapport des capacités thermiques isobare et

isochore y = ?—:’ ) . v .'\l:__ .
=2 "y T—\;\\.\,\«?@ - N R
T GXRER, £ r P TR
N , .

acoustique en fonction des
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Exercice 3 - _ -

Une locomotive Z, de masse mi; = 3 ?, avance sur un rail horizontal et rectiligne A la:vitesse
V1 =4 m/s dans un référentiel terrestre, On assimilera les objets comme des points matériels et
indéformables. On néglige tout frottement. ’
A. La quantité de mouvement de la locomotive dans un référentiel terrestre peut étre .
représentée par un vecteur P paralléle aux rails et dirigé dans le sens du mouvement.
B. La quantité de mouvement de la locomotive 1 dans le référentiel terrestre est p; = 12
o=t o o e - kg.m. sT . = e &L - 5 - T
— 2 Cette locomotive s=accroche d-un wagon,-de masse m;z = J Z, initialement immobile. -
- = - C. Aprés I’accrochage, la vitesse du systéme (locomotive + Wagon) a-pour expression
V2= nuVi/m; 1T
D. La vitesse V; du systeme (locomotive + Wagon) est de 3 m.s™!
Le systéme roule a la vitesse de 5 m/s. Pour s’immobiliser totalement, la locomotive
actionne le freinage. Le systéme subit alors une force de frottement constante et paralléle
aux rails de valeur f= 50 N. i

E. Ladistance de freinage vaut d =2000m -

Exercice 4

= = Or. étudie un objet, considéré ponctuel, en.mouvement dans le référentiel terrestre. On donne

les équations horaires du centre d'inertie G de I'objet dans un repére (0; i j k).
x(t) =5t
oM{y@t) =0 -
. \z(t) = =5t2 + 5t +5 _
Données : Intensité de la pesanteur 1g=10 N/kg . :
- A. Aladater= Os, le centre d'inertie a pour abscisseixp = § m2.
) B. A ladate r= 0s, la vitesse du centre d'inertie a pour valeur vp= 5 m.s4,

C. L'accélération est constante et vaut a = § ms2. - -

D. L'objet n'est soumis qu'a son poids,

E. La trajectoire est une droite.

2/3
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i Tests d’entrée 2017 - 2619 !
: R | f Epreuve de Physique |
O I “iikl. Durée: Ih 30 mn |
Pour chaque exzrcice, dites si les affirmations faites sont vraies ou fausses. Le candidat consignera ses sur la
fiche réservée i cet effet (page 3).

Exercice 1 : B

Le jeu de curling se pratique sur une patinoire horizontale. Lz joueur
* _pousse un.palet.initialement immobile puis le lache dans l'objedtif de lui
- faire atteindre une cible. Pour cela, il exerce pendant 4s une force

—constante-Fsuivant une trajectoire rectiligne. -

- - Zone de= poussée cible

Le palet posséde une énergie cinétique de 40 J au moment ou le joueur Jache le palet. Le palet
a une masse de 20 kg.

-A. La vitesse atteinte par le palet i la fin de la phase de poussée vaut v = 4 m.s.

B. L'accélération pendant la phase de poussée vaut a = 0y 5 m.s2. i 2

e = Le palet va parcourir une distance d = 40 m avant de s'arréter dans la cible. - - —
C. L'énergie mécanique est constante.  *,’

D. Le travail de la force de frottement f est égal & la variation d'énergie cinétique. >
E. La force de frottement f a pour valeur f= 0401 N. : ‘

Lxeicice 2

Une bouilloire électrique, de puissance €lectrique 1000 W, .cortient 0/51 d'ezu initialement a

20°C. La bouilloire fonctionne pendant 2 min.

Données :

Masse volumique de I'eau : pea = 1,0 kg.l”

" Chaleur massique thermique de I'eau : Ceau =4; 2 kJ. kgl.C?
A. L'énergie électrique consommée est de 720 kJ.
B. Une bouilloire de puissance 1000W consomme 1000J par seconde de
fonctionnement. Y ‘
La température de I'eau en fin de fonctionnement est de 70°C. if
C. L'énergic interne de l'eau a augmenté de 105 kJ.
D. Le rendement de la bouilloire est de 70 %. -
On verse I'eau de la bouilloire dans une méme quantité d'eau  la température de {0°C.
On suppose qu'il n'y a pas d'échange d'énergie avec |'extérieur. '
- __E.La quantité d'énergie regue par I'eau froide est plus grande que I'énergie perdue par L

I'eau chaude. s '

1/3
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Q6. Le volume du parallélépipéde construit sur les vecteurs (1, 0, 6), (2, 3, -8) et (8, 5 6)

est égai a -
i 47 ) ' _ . - -
ii. 118 .
ii. 226 g 2
: 4 6 6
Q7. Le détenminant de la matrice [ 1 3 2 Jestégala:
' -1 -5 —2/
- _ i.—_--4 . - = = - _ s e e o S S
- ii. - -2 - =
= It 10 h -
v 22
Q8. La dérivée partielle f(3.2) de la fonction

flx,y) = —J; est égale a : =

G 2 B . . —_
Tii. 37 ) -
T ] -
: : 2yp —3pu®
Q9 : La dérivée partielle ai S au point -
. & Vit —3p+5 T -

(%0, Yo, lo)'= (1, 1, 0) est égale a :

. 10T - )
e 3
i, 1/5'°
iv. 2 B i

Q10 : L'intégrale de la fonction f(x,v) = I dans la région R décrite par les

inégalités 1 <r 2,0 <40 S? vaut

N o3l

i,

Indication calculer cette intégrale en courdonndes polaires

—— ——re —
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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

_ - _——

Chaque bonne réponse 4 une question vaudra +2, une mauvaise réponse comptera -1 et
aucune réponse correspondra a 0. Prencz le temps de faire un calcul avant de répondre.

QI. Le produit scalaire entre les vecteurs (0,2,1)et(-3,5,4) est:

I 12
im. 5 = 3 e T e TS I T -
i 14

Q2. L'angle séparant les plans S(x-1) + 3(y+2) +2z=0et x + 3(y-1) + 2(z+4) = 0 vaut

i 12 degrés
il 38.7 degrés
ii. 25 degrés

Q3. Le produit vectoricl des vecteurs (3, 1, -1)et (1, -4, 2) vaut :

i (3,-4,-2) -
i 11

. (-2,-7,-13)

Q4. L’aire du triangle formé par les points P = (0, I, 0), Q= (-I,TQl 2)etR=(2, 1, -1) est

égale a : L _ _ _
P2 | — -
1. 1.5

.12

Q3. La limite quand (x, y¥) tend vers (0, 0) de la fonction

sin(x? + y?)

x? + y?

flxy) =

Est:

il

indefinic
égale a |
égale 4 0 -
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Ioxercice 1

Supponsons que f est une fonction de deux variables définic par:

2. 2.
TS =y=

= J s ese(x.y) #(0.0)

flry) = lo st(z.y) = (C.0)

I, Est-ce que f(x.y) est continue en (0.0)?

. Montrer que les dérivées partielles f;(0.0) et f,(0. 0) existent (c-a-d montrer
que leurs limites existent. Ne pas calculer directement ces dérivées).

NS

. Que pouvez-vous conclure compte tenu de vos réponses trouvées en 1) et 2) sur

la différentiabilité d’une fonction?

(U8

[Exercice 2

Soit  la foniction de deux vaniables définie par:
. " .
f(y) = ((z+1)" +¢?)
— 1= Donner une fonction L(x,y} qui linéarise la fonction f(z,y) au poiﬁt'
= . 'EOI(O,O). )

o 2. Donner une fonction quadratique Q(z, y) qui épproxilﬁe la fonction f(x,y)

autour du point 4 == (0,0).

- " 3. Evaluer L(z, y) etdi(x.y) en P, = (=1, —1) et calculer pour chacune de ces
- deux estirrations I’erreur obtenue par rapport a la valeur exicte f(-1,-1) =1
Comparer ces erreurs entre elles et discuter en fonction du degré des -

approximations corfespondantes.

Exercice 3

. ~ Caiculer Ié déterminant de Vandermonde, d’ordre 3, suivan(: S i

= io—= Frry of] " : - -

det |1 a5 .7:'2"
1 23 2l
- o
T -~ Epreuve de Mathématiques - Questions " ' -

0
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Exercice 4

I ' ; systeme d’équations
En faisant les changements de variables adéquats pour obienir un s} Jus

linéaires. résoudre le systeme suivant:

e ame—
—— e —" A
l

oy -y =
-y + 3yt =13
2+ 3ay+ 22 =0 .
)

Exercice 5

Répondre A chacune des questions suivantes par VRAI ou FAUX (au plus une réponse

peut étre donnée).
Baréme: toute bonne réponse vaut 0.5 point, une mauvaise réponse coutera -0.5 et une

absence de réponse sera notée 0. [l conviendra de faire un petit calcul (ou
démonstiation) sur vatre broutllen pour vous assurer de votre réponse a chaque

question.
« qe _ B 2o X oC . -
1. Silim a, = 0 quand n — co alors la série > ne, Gy CODvVerge.

81 0<a, <b, \7’ n et si S°% | by converge alors 3077 | a,, converge.

0
[N

- - 3. L'ggalité suivante estvraie V r, 7= = 1 + = + &2 + .. + 2" + .. = gl

o218

4. Siles séiies 300, @, et yo_ by convergent et si b, # 0, alors la série i
converge.

Si la série Y oo, a, converge alors les termes a, tendent vers 0 quand n — oo.

]
wn

-— - -~ =

6. Si les termes a,, tendent vers O quand n — oc alors la série Ef_l a,, converge
- nécessairement. '
. - o o0 ) o i . .
7. Sl les séries ) oo, Gy €t Y oney by divergent alors la série ) > | anb, diverge.

8. Sila série Y oo, a,b, converge alors les séries Do ety 2 b, convergent

nécessairement.

- T0. [_)'e_m_( planSJg_g_rpendiculaires a un troisiéme plan sont parallgles

= T2 {0~ D?Fx"d}m?éﬁzr?aﬁéféé;g un plan ant‘ paralléles.” o
11. Deux droites perpendiculaires a un plan sont paralléles.
w12 De;ux plans parallefes a un plan sont paralleles.
13. Deux plans perpendiculaires a une droite sont paralléles.

14. Deux ptansTsoit se coupent, soit sont paralléles.

I5. Une droite et un plan, soit se coupent soit sont paralléles.
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Ré:pondez aux dix guestions en portant une croix au stylo a l'intérieur des cases correspondant aux réponses justes. Chaque
questicn admet une ou deux réponses possibles. Exemple : Si C est la seule réponse juste de la question 4 :

des Universités, des CUR et d 3
e dekinal Ll http : /Avww.ufrsi-thies.sn - Email : contact @ ufrsi-thies.sn / Tél. +221 33 951 04 51

Ao Bo . cX Annuler o
Q4
Ao Bo Co Annuler o
~—Entgsd'errgur ung ligre de repentance est prévue, Si B est finalentent la réponse correcte & laquestion 4 : .
pacee - Q4 Ao Bo cCX Annuler X i
Ao ) B X ‘Co Annuler o

En dehors des croix Ia fiche de réponses ne doit comporter aucune annotation, tache, graffiti. Toute erreur de saisie li¢e au non-

respect de ces régles ne sera pas révisée.

Le candidat consignera ses réponses a la derniére page de I’épreuve. Toute mauvaise réponse entrainera leretrait des points

affectés a cette question.

]’ 3T 8 13m 177:} :

- ) — 1 - A) ’ —l
aL Les solutions de I'équation sm(Zx) % sur [ =- Bl i {':z ; éf_r ﬁ}
[0,2] est 'ensemble : Tz’ 12’ 1z’ 12
i C) Aucune des deux
A} eFcoy
Qz La dérivée partielle par rapport 3 y de la fonction suivante " | B) —e’.siny
“~e*cosy Test - c) eYsinx
-3/2
La primitive de la fonction Tla est - - A) x(Inx)™
Q3 T B) In|lnx|+C
C) xinx
% A xinx+7
La limite quand x tend vers +oo de la fonction — A} 0
. x2+4 B) +oo
Q4 st 5
- C) S
i 4
Dans un repére orthonormé direct (o .J, k) on considere |A) a=-let =9
B) a=9et =1
Q5 lesvecteurs:d = —ZL+3] +ak D= 61—/5’] + 3k. Pour 0 a=7et f=2
quelles valeurs de a et 8 les vecteurs d et b sont-ils
colinéaires —
A) —10%—10j — 10k
Dans un repere orthonormé direct 6,17, k) on considere™|p) —10+ 10j —10k

Q6 yrois points A (1,1, 1) B(— 1,,,1) et C (1,6,—4). Le résultat
du prcduit vectoriel AB NAC est

)

107 — 107 + 10k
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. 5 -7 -1
A= -11 1 7)
N -9 3 -

A)
1 1 2 b
La matriceinversede A=|4 1 1 est 5 -7 -9
1 -2 3 ) _|B) A‘l——=-(=-11 1 7)
) -1 3 -3
C)- Aucune
' -1 2 5 - A) 16
o Q8 On donmeA= | 1 2 3 ] ledéterminant de A est 8) 23
v - \—2 8 10 L c) 32
0 1 0\ - |a) ~pe = (xP+3x2+8) _
‘Ondonned=[—4 4 O0]le polynéme caractéristique |B) Py = X(X2—4X + 4)
Q9 -2 1 2 ~ Q - 2= (2—X)>
Pyde A est ) X ( )
L'aire A représentée sur cette figure suivante; est donnée
. par: . -
ri - o - —a - ——
A [ f()dx
\ a _
Q10 B BI J-b f(x_)dx

©) [ f(dx

—_—

V'aire du domaine d
droitesx =2;x=6;¢t 3 courbe y =

Qll

cette figure, est donnée par:

Y

0.5 T

0.4 1

0.3 1

élimité par I'axe des abscisses, les
1 . .
z représentee sur

In3
B) in4

In5
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ORI 1) Soit (an)nen une suite numérique telle que |ay — an+1| < c” pour toutne N, ot 0 <c < 1.

B REPUBLIQUE DU SENEGAL UFR SClenceS de P Ingenleur fe
Un Peuple - Un But Une Foi \ij

Ministére de I'En<eig ieur et de la R he Université de Thiés 3 &)

Web : www.ufrsi-thies.sn - Email : contact@ufrsi-thies.sn / Tél. +221 33 951 04 51 Rsmeoe™

Epreuve de mathématiques

I

Durée (2 heures)

Exercice 1

Montrer qu’elle converge.

2} Montrer que si la suite (Up)aen - converge vers 0 alors la suite de terme général _ — FR—

- = Va=>(UpUptUst ...+ Uy - - - : - -

est aussi convergente vers 0.

Exercice 2

1) - Soit f(x,y) Arctg (2 ) et g(x,y) =In (x2 + yz)

~ Montrer que ces foncflons sont harmomques c’est-a-dire que leur Laplamen est nul.
2) Donner le développement limité & Iordre 4 au voisinage de 0 de la fonction ; —

fx)=y(1—x)+ 1',x"[(:i__-if x)

S _al_Determmer les limites lorsque x tend vers 0 de

a) *+1 . b) sinx—szin Sx ) B

5.?‘2 X sinx—zin 3 x

Exercice 3

1) Calculer les primitives suivantes -

a) J(x—1)yxdx b) [x% exp(2x) dx
2) Résoudre les equations différentielles suivantes

a) ¥+ 2y=2x"—2x+3.

b) ¥+ y'— 2y = 8sin2x.

Exercice 4

1) Calculer le déterminant des matrices suivantes

= 72 1 9 : 0 0 -0y - S —
A =(1 o) , B = (—1 75 4 | :
0 2 25 100 87

=

F

2) Donner I’inverse de la matrice A.
3) Déterminer les valeurs propres de la matrice A.
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S . - a1 5 -7 -1
AAT=—|-11 1 7 )
Loy =2 & =B
. .- - - = Lol t
Q7 La matrice inveise de A (;L 12 ;/ es 1 . 5 -7 —9
- B)A™* = —Ll 111 7
) -1 3 -3
C) Aucune
) - A) -1,2,5 *
-4 —6 0 ) <
= Qs J B) 11 '21 5
La matriceA =| 3 5 0 ]apourvaleurs propres
C) 1,-2,-5
3 6 5
[a solution du syste*ne Ilnealre i ) _=__ — ' - _;-'
Tx 4y 422 =3 - A) x=-1y=0,z=2-¥
_ B) x=—-2,y=1z=0
X +2y +z = lest : Qx=0y=2z=1
2x 4y T4z =0 i
7
_ Az
On tire trois cartes au hasard dans un paquet de 32 B)i_ . )
- " Q10 cartes. La probabmte de n'obtenir que des cceurs est 470
— N 7
Ve
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- ECOLL SUPERIEURE POIYTLCHN G

) . TESTS D) MATHEMATIQUES 200y
Cocher la bonne neponse,

1o Leécrtun: tigonomaigue dy complexe (14i)'" es)

- R i ’Hn .
A 32201y 8. 32ﬁ(cos(3§)—isin(3%)).

' —.—,__/f.-..;'r ‘
C. 32\/2-(U’-‘-(2‘)‘!"5“1(:))- D. culre (différent de A, BetC)

!

2. Sij f.(x')i—‘ J‘ In xdx

pour x>0, alors J'(x) vaut
i g '

- e . - - . -— - - e .. R . R
el T | SPANCH S )
A, lax B, T C xlix-x. _D. xinx-T, . -~

3. Dans ie pion complexe, on donne les points A[—=2+3f), B(—3~/)
ABC est.. A isocele ef non recta
JIsocélg’ni rectangle -

et C(2,08+1,98i). Le triangte
ngle )B.rectangle et non isocéle ‘C. isocéle et reciangle D, nj

4. Dansle Plan complexe, les points'M(i), N(z) ef P(iz ) sont.alignés si et sellement si
A. Né[{f_s Pl B NeWw,p[. C. N appartient & un cercle. D, N appartient & un are.

5.7 Etant dorinées deux similifudes SiZ=4Dz4lel s, 2=t 4
SE e ~ . g S Ra 27N
R . _—' ' - . . ra
rapport el d'angle respectifs _

: —1=i3. %45 o ‘ - - o
Al a)(z-'-‘—)lt—@'——n . B B. a)( l+’ ¢ ﬁ; -—Z.' -
ST 4 S 2 7' Ty
" - V2 g YR -

C. o(=1+i),—, -2 _ - - — T ol Ty, —, =2,
- A 20T n 274
6. Lle complexe z tel que Z+|z = 6427 vaut ' g
T oA -§—2£’.- - o. _f-z,'. o ._‘?‘.:.,.‘2,'. D. -Z.9;,

- Lensembie despoinis M(z=x+iy) fels que z+3 = z| est défini par g
A. 3x’ __yl =0. ' PR ~B _3x%_.yl=..o;... X> Qo

‘_E y=-./3:x,x20ef y=—«/5x,x,20‘ D, y= /§'x,xzo efy=;—«.’§x,x$0ﬁ_

Deux CO”CU'TenfS X et Y jefient des fisches.sur une cible Pcriagée en trois cases notées 1,2 ef 3.°%

atteint ces caseés dans cet ordre avec les probabiités 1, 1 et 7. Pour Y ces trois éVénfUC_Jﬁ?éS sont

12 3° 12

€quipr Obéblés.:On ddmet qu'a chaque lancer on touche une ef une seule case. Xlance 3 fléches. @.. -

La prqbobi}ilé_quﬁl atleigne les cases 1, 2.et 3 est

11,7 .. 117 117 117
Ao — e - B. —_— C. 3_—°—-.-—-. D, 6.-—-.-.—-
273' 1232 T M2 12372

On recon'duii lés données de la question précédenie.-On choisit un joueur au hasaid. X est choisi

avec Io probabiiité Z et Y gvec Ia probabifité 1. Ainsi en un seul lanéer la case 3 esf%piteimg. la -
' ’ 3 ] 3

probabilite que-ce lancer vienne de X est

Q.c 71 boo \‘ Bo 1_4.. C. _9_. : C) .1..'.5.o : :
L G T 13 - 8 . -
'51con-;'ci_.".f" ] . , L o '
. €°=xSx=Inx, VxeR. B, [xillestdérivoblesuri,l”i::: S
Wit :”:_,__ - - _5 S __:—_T _::_ =
L IF®S 0, Vx ETTL . | emawde=0."  —==="""
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M r\/l ey ovaul

! o w ' n
AT, . B, -2— C. ? D. oulre.

b g _ PR

x
i = -2, N
12, On considére a = ffcos dr et b- L-’ Gsin et alors @ ¢l'b valent ‘spectivement

A:. —(————) o'—(— -_-2-)- B. '(_'a)(_l ; ,;)
G 2ELgdy SN SN
2 : 27 2 2°8 2 )
13. [e somme-zzglkk!‘\;am. ¢ - = = | T ___ o - -
A (nal)-1: B _ﬁ.rz!+1. = C.am-1. T D. autre. - S :
14. St "5-415+45+4:135+.. +N"147620 alors N égale
A.. 49205 B, 295245. 4G 98415, D. 32805.
) o Jlr 51 l'.‘nr ’ | - . N =

15, La pomereelledee” +e 17 +e'7+ el est _ -

AT . - B L .3, D.5. _ - - = -

2. -2 - 2 - 5_ _ T
14. Soit f(x)"ln(x+~\/x - )-—lnx En notant Dy le domaine de définition de f et I’ 3c,déﬁvée

. alors: . . ‘ T .

S A Dy A, . - B;f‘(x)>(]. . . . N
.o, . - t. ) _1 - - ‘ _ N - —
~.C.,-D,.=]l,+oo[U]0+oo[. © D ftx) = = ., _
=L T e xl —-1(x+ x1=1) -

i‘il Smentf définie sur 10,1[. par f(x)—lnx ln(I—x) el'C.sa courbe représen*ohve
‘ A ucoupeloxe des cbsmsses enl et J d'abscisses respectiis 1 et 3. 8, f( +x)= f(——-x)

.22 2o et e o
_ . Une_é_quchon de Ia mnoeﬁ*ed'(: enresi y=x=2"""" T p, !esi centre desymé'r‘ed’c
18, On consldére le complexe u= -—JZ*J_ +nf:2 Vz Ona
"«/_+2h/_ | S B u=2et. -
| G ou -2’ J2+J'—u/2 J") [ D. u =28e”ff.
e . .

9. éiont donné unréel non nul ;- lim (i——) vaut : -

i ' x.gm . x. ; ] - :

l\ A. -1— B 4o, C. e%. D. 1. . .

! ). La soluhon commune oux équations 2inx+Iny = in(}) (1) et Inx+2iny= 0(2) esi

[ G -t /

| - G - ; -

| A (fx.£>r>03 a {q, 1) @, ‘/—) ) C {(x,,w/y—T} D. &, - £

b R = i .

e == = s =
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z 00
(1 + 2) = zaxa)dwod asqwou np 3 934 a1ued ey 153 9|janD
¢ (a] ¢ o( Z [ q p 3l 1353 3| 60
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4. C’est une affaire a'voir.

5. Ellene voit pas beaucoup de géné dans son quartier.
6. C’est un phénoméne qui ne se \éit pas souvent.

7. Elle se préte le don de voir I’avenir.

8. Jen’airien vude particuliér dans son habillement.
9.ﬂ J’ai envie d’;lller voir cette usine.

- 10. En-quelques-jours, sous-avons sartoutelavilie. - - - -

- La .

Exercice 4 : Remplacez "dire" par un verbe plus précis de la liste suivante : ‘adresser, affirmer,
apprendre, assurer, avouer, confier, convenir, débiter, dévoiler, donner, expliquer, exposer,

exprimer, indiquer, narrer, prétendre, raconter, soutenir. (5 pts)

1. Il dit son histoire a qui veut I’entendre.

- 2. Pouvez-vous me dire pourquoi vous étiez absent hier ?

3. 1l ne fait que dire des sottises. )

4. Dites-nous votre avis en toute sincerité.

- 5. Je vais vous dire une nouvelle qui vous surprendra-

-~

~ 6. Il finit par dire qu’il s’était trompé. ‘
7. Dis-moi la rue ot tu habites. '
8. Il ne tient pas a dire ses projets.

9. I1dit qu’il est fort.

10.11 m’a dit un secret que je ne devrais révéler pour rien au monde.
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UNIVERSITE DE THIES

UFR SCIENCES DE L’INGENIEUR

_ TESTS D’ENTREE

. Epreuve de Francais

- ——dspmern

Exercice 1 : Groupez les mots suivants en 5 séries de 4 synonymes (5 pts)

= - - —Pefformanée, influence, exploit, protection,- irrésolution, - assistance, ascendant, résolution
—_— - ’ -
__ appui, prestige, hcsxtanon prouesse, fermete volonte soutien, ‘indécision, record, emprise,

1ncert1tude couraoe

Exercice 2 : Refaites les phrases suivantes en éliminant les pléonasmes (5 pts)

1. L’ingénieur’est descendu en bas du’ pont. ]

- pyp—

2. Les étudiants s’entraident réciproquement dans cette tache.

W

Il pourrait erﬁvl’fcr un €chec éventuel.

- 4. Ce moteur aleffectivement sa particularité propre.

— 5. Votre zéle est incompréhersibie-H-esttrop excessif. -

6. Il n’a pas été bavard. Il n’a dit seulement que trois mots o ]
7. Ils se donnaient de mutuels baisers pour se rassurer.

8. J’ai vu, de mes yeux, un spectacle odieux.

9. Que me font, & moi, ces propos insens¢s ?

10. Nous en sommes nous-meémes convair;cus.

Exercice 3 : Remplacez "voir" par un verbe plus précis de la liste suivante : apprecier,

comprendre, considérer, consulter, déceler, découvrir, deviner, distinguer, étudier, examiner,
I,
fréquenter, imaginer, observer, parcourir, prédire;, prévoir, produire, remarquer, senti

—_— —

- trouver, visiter. (5 pts) _

1. Tu ferais mieux d’aller voir un médecin.
2. Dans cette obscurité, je ne voyais pas les marches.

3. 1Is ne voient pas de solution a ce probleme.
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B- WRITING: (4PT/
CHOOSE ONE TOPIC AND WRITE ABOUT 150 WORDS:

1- IN your opinion, does Senegal have the same infrastructure challenge as India?
2- Explain in your own -words why infrastructure- is—-betieved-to-Be—the key to economic

. development.

— —— e e -
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sted road . | ;

drmkmg s ; power failures, long- waiting lists for installation of telephones and shortages of

o er. The widening gap between demand and supply of infrastructure also raises questions
cerning the sustainability of economic growth in future

A- COMPREHENS!ON .
I- CHOOSE THE MOST SUITABLE TITLE FOR THE TEXT: (1,5 pt/

1- The role of privatesector in economic development
2- The role of infrastructure in development in India
3- the problem of infrastructure in Senegal

II- ARE THE FOLLCWING STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY WITH QUOTES FROM THE TEXT

{Spts/

1- Transportation infrastructure is the only sector that facilitates economic growth
2- There are no problems concerning demand and supply of infrastructure in India
3- The private sector cannot participate in infrastructure development
4- The Indian government is not satisfied with the infrastructure output growth
5. The infrastructure sector has faced many problems in the last ten years

1HI--ANSWER THE QUESTIONS ACCORDING TO THE TEXT: (4pts/ ' — -

What'’s the main difference between physical infrastructure and social infrastructure?

2- Which of those two has a direct impact on economy?
Why has the demand for all types of infrastructure increased in India?

Name two major problems relatedto infrastructure development in India

IV- MATCH THE FOLLOWING WORDS WITH THEIR MEANING IN THE TEXT: (Zpts/

- a- to improve
b-encouraged
c- development
d- to'stop

“1- To prevent
2- Growth

3- Prompted
4- To enhance

V-_‘._M~hat do the following words 'refgr 'E.o_i’n'the'text':f’(l,Spt/ N

R ce e g 3 .
- PO

- e~ e ,_-. - . .

17TTS( line 3/
2- ITS (line 4/
3- This (line 27/
- VI- COOSE THE CORRECT FORM OF THE VVERB lN PARENTHESES FOR EACH SENTENCE (2pts/

A country cannot’ (de\lelops, be developed, developing/ without adequate infrastructure.

f mfrastructure in most Third

s 1-
2- There (is, has, are/ a wide gap between demand and supply o
World countries. _
- 3- Both private and public sector (contributes, contribute, contributing/ to economic

development.
depended/ on the quality of infrastructures.

-

The quality of life also (depending, depends, has

.
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Test d’entrée 2011-2012

Epreuve d’Anglais

Text:

The importance of infrastructure for sustained economic development is well recognized. High
transactions costs arising from inadequate and inefficient infrastructure can prevent the economy
.potentiai regardless of the -progress on other fronts. Physical

from rgal'izing its full growth
n through its backward and forward

infrastructure covering transportation, power and communicatio
linkages facilitatas growth; social infrastructure including water supply, sanitation, sewage disposal,
education and health, which are in the nature of primary services, has a direct impact on the quality
of life. The visible signs of shortfalls in capacity and inefficiencies include increasingly congested
roads, power failures; long-waiting lists for installation of telephones and a shortage of drinking

water illustrate the widening -gap between demand and supply of infrastructure and-also raise

.questions concerning the sustainability of economic growth in future.

ar—

_— — - e

s 3 major aspects n.ar‘nely; QTJ_aIity, Cc;‘t_ and Tir?._e. The_éfﬁcaﬁy‘af.

.Operations Manageﬁae_nt ha
private sector participation in infrastructure development would be contingent ub_o_n the capability ~

to commercialize these projects whereby recovery of investments would be through a system of user
charges. There ‘is a potential for public private partnerships (PPPs) to contribute more and help
bridge the infrastructure gap in India. There has been considerable progress in the last ten years in
attracting private investment-into the infrastructure sectars; first in telecommunications, then in

ports androads, and in individual projects in other sectors. )

The need to provide world class infrastructure" that keeps pace with 8 per cent economic growth is
clear. City roads are choked with traffic, power cuts are a fact of life and passengers are routinely

delayed as.booming air travel tests airport capacity.

Analysts say the in}rastructura_sector as a whole needs to grow 8 per cent a year, instead of 5 per

cent at the moment, to meet the government's vision of even higher growth, more jobs and better
. o_holisticappresch-te.look in- .

.bésiﬁﬁ\'ring" conditions for 260 Tmillion poor. Therefore thereis a need1o_hel
to infrastructure from the industrial perspective to enhance the quality qf inputs to the operations of

the company.

There has been a steady increase in the Urban population on actount of rgpid_industriallzatl?n,
working out of alternative

nd and capital, and the

natural growth and migration from rural areas. Ttyis has prompted the
ways of meeting the increasing transport demand given the constraints of la

need to control energy consumption, pollution and accidents.
iew i 2 e demand for
The general picture which emerges from the above review is that not -o~nlyhhajs t;itv e
C u
infrastructure facilities and services continued to outpace supply but also.t 9: q b -
. s in capacity and inefficiencies include increasingly

supply is poor. The visible signs of shortfall

—
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Manufacturing techniques, combined with computer software to fully
integrate data management, have the potential to transform the construction

industry.

t is one of the most important and misunderstood aspects of construction.
Busldmg information modelling (BIM) is a topic where, in the opinion of
many, “building” and “modelling” dominate whereas, in fact, it isthe

“information” aspect that is the most important.

BIM is all about the sharing of information between ait parties to a project..
Ideally, it involves-the .design and construction teams, theclientand the
- people who will be managing-the nregect long after the other participants

-

nave left.
The benefits are nbvious — Savings in working and reworking, avoidance of
clashes, misunderstandings and errors on-site, and a new knowledge by

clients of what they actually have and will get. -
Getting to this point, however, is not simple, and it has taken a major-drive by
government to persuade construction companies to sign up to the idea and

go through the pain iivolved in learning any new system.
This has come about iﬁroueh government requiring that Level 2 BIM be used
" on all publicly-funded-work by-2016, much of which is already in the- pipeline.

-The gavernment’s_BlM Task Force defines Level 2BINVias a serles of. domaln-
SpECIflC models, for example architectural or structural, with the prowsmn of

a single environment to store shared data and information.

s e e

For a long time, there was resistance from the industry to impletnentmg BIM

8ut, partly because of pressures from government, it is now making
impressfve progiass arid-is ohe area where the UK is at the forefront. -

“For the design team, there are clear benefits of collaboration, visualisation,
co-ordination and information retrieval. This readily translates into increased

cost efﬁciencies and profitability. ; |

- e ERTamAT e - =
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A problem that faced all road builders was how to span natural obstacles, or

things that wefe in the way. Roads were buiit acrossail kindsof terrain-from =
mountains to ravines to rivers. One structure that helped ctross ravines and
tivers was the bridge. The earliest bridges were probably tree trunks or flat

stones thrown across a stream. This method or providing a span knows as

- beam bridges.
-Early bridges ‘were also built by saspensi—on, or _I.langing-.uThes_é. | bridges
consisted of twisted bamboo or vines tied to tree trunks on either side of the

obstacles to be crossed. Thick sticks or board were tied to the vines so they

could be crossed easily. Bridges of this type can s:ﬁl--l—be found in parts of

—_—

Africa and Asia. ~ )
Some of the finest bridges of early time were constructed by the Romans.

They discovered a type of Gement that could be used to build foundation that
extended into the water. Roman bridges were semicircular arches that were

made of stone or brick. This method of construction is xnown as arch bridges.

The Roman bridges were very well built and many are stilllstanding today.

The 14™ through the 16™ centuries was another era for building bridges.
Advancements were made in methods of anchoring, or holding the place,
. across fairly long distances. Arches were designéd to be ’rm’ge*_emﬁg’m thrat—
ships might pass undef them. Piles were driven into the water to provide a

support for the water to provide a support for the arch ends where they came

down into the water. Bridges became like works of art to be enjoyed as well
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L vl o h nil lie leacher's explonaton. Whol
(1) ncans this word

N e) does this word mean

d) do Ihis word means

b) does méans this word

11. This place is very quiet. Is ....... ... here
: a) -nobody ¢) no one 1

! E ,
/'\.(b) anybody dj some peopic

12. The book is quite inleresting. ........... 7
a) Isit ) syl
B0 WS, sl T piERBN S S £ 2 e " ‘. -
13. 1have been living in Thies ........ 2005  __ o IR T T
: C') for : 2 c) before . o -
by around Xd) since
14. 'f the bOY does not like getting his hands dirty or cannof toleroie a ) lot of noise
s (€1 mechonlc s career an unsuitable one _ - e
~ o @ youwilfind _¢) he would find — - =
" _b):hé finds | - X d) hewill find g
15. ... of t,l_;"\_e bonus ....the incentive plans were acceptable to the workers’
committee: ' ) L " - ‘
_NXa) .One...,.0....... _-— _c)Neither...nor...... _ . T s 2 =
b)L:Eiiher.,..or'..... T d) Each....or..... o ) . . .__.-; o
16. Every man in the workshop is Dxpected to think for ...0... S -
a) Themselvcs ) herself " a
B /b) hlmself o d) oneself
17. Those who did not arive on fime were not ......1o the play -
_ a) ‘allowed emer " e ollowedi L emrqnce L ) P i
T *—i;) f;; entry | 3 ,,vd) permitied eniry
18. He....wo hoursaday ...... . C o |
Xp) spends ...traveling ¢ isspending.....:on fraveling
) spent ...... to travel d) spend......on traveling
19. The shop is just ......the comer : §
a) Up : ' ¢) across
o) '_-rbund ' d) in 2
20, "He hos hordly ony money" MEANS ceeercerens = : i
______ ——‘._M_____——v——— o r—
G a) hbeS haord cosh — - - '*‘c) he hcs’ery liftig™ money . 5
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Durée: 1H

ENGLISH TEST -

Text ‘

A Earth extended a decades-old hot streak in 2014 with a new temperature record, topping previous
? marks set in the last decade and a half with warm spots recorded around the globe.

- - e - e e -

- o -

_1’, The global__a'vérage land and sea temperature for the year was 0.69 degrees Celsius (1.24 degrees .
(/\ Fahrenheit), over the 20th century average of 13.9 Celsius (57 degrees Fahrenheit), researchers at -
£ NASA and the National Oceanic and Atmospheric Administration (NOAA) reported Friday. _

G That tops the previous high marks set in 2010 and 2005 by about 0.04 degrees Celsius and knocks
1 1998 — the year climate-change denieis say global warming stopped = back to fourth on the list of
R the hottest years. And unlike 1998, this year's record was set without the boost from the Pacific Ocean
q warming pattern known as El Nino. -

&o"-Some regions were much cooler than™average, ‘but that was overwselmed by the far~greater -
al proporticn of land area and ocean that was warmer than_average or had record temperatures,” said _
AX Thomas Karl, the head of NOAA's National Climactic Data Center.

.43"Every continent had some aspect of record high temperatures," he added.

Ag The year 2014 now ranks as the warmest on recerd since 1880, according to an analysis_by NASA

45 scientists. (Video by NASA) ' = ~ — - - - e

4{Scientists point to the buildup of carbon dioxide and other industrial emissions in the atmosphere as
44 the source of the warming trend. Gavin Schmidt, the directorof NASA's Goddard Institute for Space
4% Studizs, said natural changes can't account for the steady increase in global temperatures seen since

{ Sthe mid-20th century.
ZG “If you try and break out which parts of the human‘forcings are contributing the most to that trend,

2‘1 the figure shows quite clearly that it is the greenhouse gas trends," Schmidt told reporters Friday. Since
77 that trend is still going up, "we may anticipate further record highs in the years to come."

23"!1‘ you're urder 29.8 years old, you haven't lived on a planet cooler than average relative to the 20th
century," Marshall Shepherd, the head of the atmospheric science program at the University of
%}Georgia and former president of the American Meteorological Society, told VICE News.

26 The announcement had been ekpected as.scientists watched monthly temperature recqrds falling over
¢1 and over again during 2014. Japan's Meteorological Agency reported similar findings Thursday, and
73 Britain's Met Office is expected to reach the same conclusion shortly.

%2 While annual averages bounce up and down, the overaittrend has-been-toward-hetter and hotter
Jc years each decade since the middle of the 20th century.

B IS - —— —— - — . —_—— - — - e ——— — o ——
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__ .2+ Multiple data sets from across the globe continue to validate-each other and highlight the long-term
3 trends that we are seeing," Rick Spinrad, NOAA's chief scientist, told reporters Friday.

%5"Viewed in context, it underscores the undeniability that we are witnessing, before our eyes, the
%, effects of human-caused climate change,” Penn State climate scientist Michael Mann told VICE News.
25 "Itis exceptlonally unlikeiy that we would be seeing s record year, during a record warm decade, during
% a multi-decadal period of warmth that appears to be unrivaled over at least the past m|||enn|um if it

34+ were not for the rising levels of planet-warming gases produced by fossil fuel burning."

3D Without action to reduce emissions, scientists project a future of rising sea levels and more intense

jB storms and droughts. The United Naticns has called on countries to find ways to limit warming to two
-industrial levels by 2100 — a difficult prospect for

ucde_grees Celsius (3.6 degrees Fahrenheit) over pre-
(11 both advanced, carbon-intensive economies like the United States and Europe and rapidly developing

hznations like China and India. ;
T h}Slerra f‘lub 3 Mlchael Bossie told VICE News that the new data ,should be addmg impetus to all sorts .
Ulof efforts we could_be taking to push for clean_energy." That could fuel even more interest in --

(15 technologies like wind and solar power, which are already seeing a boom
'@qé"_Tnere’s a perception that in order to address something like climate disruption, you have to take an
(ﬂreconomlc hit," said Bossie, the environmental group's Deputy National Program Director. "But the fact
4% is there are a lot of benefits to taking action to address climate disruption.”
Y Despite the broad scientific consensus, the subject remains controversial politically — especially in
p
5¢ winter, when every hlizzard seems to bring a new round of jokes from those who deny climate change
By Matt Smith -

-
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ENGLISH TEST

Text:

Construction industries have greatly evolved. As years passed by, you can now watch the
different big and tall buildings around the city. When you go to work, you can enjoy driving
your car on the smooth roads. Even two different places can be connected with the use of
strong bridges. Children can enjoy learning while being secured at their school building, Even
making your own house needs construction. Indeed, differcnt infrastructures and buildings are
everywhere and have become important for all of the people.

g However, behind these buildings are the people involved. These are the engineers, project -
maanagers, different skilled workers and a lot more. They are responsible for the making of the

I

That’s why in construction industry, every worker regardless of their positions need to be
secured at all times since their jobs are risky. -

Safety measures must be strictly followed especially in the site. There are many incidents
- which they cannot predict ahead of time; and prevention is a must tc avoid serious conditions

.among the workers. ] - i . _ 3

Head 1s one of the vital parts of the body since it contains the brairn. A helmet should always
- be worn to protect the head. In the construction site, there are many falling debris. If the

workers are on the ground, there is a great possibility that any of these falling objects might

hit them. But if they constantly use their helmet and it happens that they are being hit by the

falling objects, they might not have serious injury. .
.. They should wear their safety harness. Most especially if the building which they have builtis -
.. _.very tall; itis a part of their jeb to work with heights. If they use safety harness, safety w
" lanyards, and roof fall protection, they will be prevented frem sudden fall accident. These _

workers work under pressure with their deadlines and under the heat of the sun. Because of
these, they can’t avoid to sometimes lose their grip.

They must also protect their eyes. with the use of eye goggles. Specifically, those who are
eleciricians and welders are prone to eye irritation. Hand mr.éom are also one of those mwmaﬂvw
gears being used. These will protect them from slipping their hands off while they are holding

the rails or metals. . .

-4

Safety first aid kit and medicines should be all over the site. If an accident will occur, .,SE the
application of first aid, it will prevent the situation of the workers to aggravate. If the incident  -—

— - -malls and hospitals which cater your-needs from the groceries up to the health care system. ... _ .
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Session Octobre 2016-Epreuves de tests Psychotechniques

Concours d’entrée
Durée : 30 mn =

Mauvaise réponse cochée= retrait des poings correspondants

Exercice 1 Encadrer la ou les bonne (s) :
QI. Dans une course, vous doublez le second, vous stes donc ? (2 points)

premier deuxiéme troisieme
Q2. Il faut trois minutes pour cuire un ocuf ala coque-Combien de temps faut-il pour en faire cuire deux? 2

-~ poirits) - )
) ~ 3mn ‘6mn © 10mn B _
03.Quel chiffre faut-il mettre? (2 points)
Marteau 7 établi6  cloud perceuse 8

Exercice 2

Q4. Parmi ces 8 figures, 2 sont identiques. Lesquelles ? (4 points)

i AB ED EG GH HA DE CD FH
- e Ty e e N
- B - - C D 7\ :,/‘

Fxercice 3 et 4.(8 points)
Q5.Q6.Encadrer la figure manguan

Exerclce n® 3¢ £ T
—
m ‘ 3 ir =
[N B 4 l 1T L

figures ci-dessous :

te dans chacun des cas de

1| 1T g8 & b

DW_J ?"-.T T
ow |T.TT iy rﬂ X
T[T 5 e = L=

Exercice n® -} :

. ' LTEN .
S| -

.

[
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- Durée 1h00

LExercice 1 (5 points) :

Question 1 : Quelle lettre est située deux cases en dessous de la lettre a droite de la lettre H ?

=< - Encadrer ia bonne réponse rejjrésentée par une Ges jettres : O-R-S-X-N - -
A|B|C|D]|E
FIG|H|1|]
K|IL|M|N]|O.
) P/ Q|R|S|T
_ ﬁ ~ Clufviw x|y |z

-

Question 2 : Quelle lettre est située trois cases a gauche de la lettre qui vient deux cases en dessous de
la lettre placée deux cases a droite de }a lettre H ? : S

Encadrer la bonne réponse rcpréseﬁté_e par une des lettres : Q-L-M-T-U

‘ A|lB|c|D|E
- FlGlH|1]|] ‘
K|L|M|N|O )
Ple|R|S|T.
ulv|iw|{x|Y]|z

Exercice 2 (8 points)

Question 1 : Si la roue A tourne dans le sens T, dans quel sens tourne la rcue C? Réponse :...

ﬂQuestionS'. Quelle est la série manquante: 4 7 8 24 166 880 Répomse:......................
" Question 4 : Quelle est la séric manquante : 36 52 68 83 10 7 l("é‘ﬁ'bnsc SR T
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Exercicé 4 (4points) : Raisonner pour trouver le chiffre manquant. -

-11 46

\

NSNS
NN

/
/

64

—_— et m———

Exercice S {4points) : Encadrer la bonne réponse représentée soit par a, b, ¢ et d dzns les 4 cas ci-dessous.

o |7 v|e
a
v\ @ . * |V
* |V Y| %
<
o | % | ®
d
2] 511 5. 2
7191 7 10 6
b,
71814 ‘ 9
1142110 5 18
d [—

N
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A A A zZ 2 zZ z
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B 3 |B B 000
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zZlz z zZ z 7 2 7 2
z ? |z z z
z z z 22 z z z z
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Exercice 1 (4points)
Question 1 : Si la rote A tourne dans le sens horaire, dans quel sens tourne la roue C? Réponse :...

Question 4 : Quelle est Ta série manquante :

- —_

ant dans chacun des 4 cas ? Encadrer la bonne réponse.

Exercicé Z (4 points) : Quel est le domino manqu

A 4
Q?" 7]

o ]
b.

a.

i eie

Q4 . a (el
o' b 0.'0._'.1

Exércice 3 (4points): Quel est 12 carte manquante les 2 cas ci-dessous ? Encadrer la bonne

réponse.
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Exercice 3 (4 points) : Compléter les domines manquants T

Exercice 4 (3 points) : Quel est I'intrus ?

Question 1 : Préparer Fricoter .  Mijater Risseler _ - -
Question 2 : Parsemer Congiomérer Répandre- Disséminer -
Question 3 : Gagner ~ Hériter Acheter Recevoir

0 HEE0EE
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Epreuves de tests Psvchotechnigues
Durée 3¢ mn : _
Exercice 1 (4points) : Trouver le chiffre manquant.
11 46 26 32 17

] NSNS N
NIVAN
N/

64
Réponse ficeeeeerenees

Exercice 2 (4points)
Question 1 : Si la roue A tourne dans le sens anti-horaire, dans quel sens tourne la roue C? Répease :...

Question I : Siiaroue A fait 5 tours, combien de tours fait la roue C? REPONSE f.ovnvireeennenerener

Question 3

Qu;:;tion-'i 3 -Quelle est la série manquante : 18~ 26 34 42 50 ? Réponse .7 ......eeet Teeeees

Exercice 3 (4points) : Encadrer la bonne réponse représentée soit par a, b,cetd dans les 4 cas ci-dessous.

A 1A A zZ z z
A A A
|77 o v|e A AJA A z 2z zZ Z
' -a = - s|e B|B B|B__B o ©O o
-- 8 8 |87 8 )
- |-¥ | & Y |¥ ¥ |V A B " |e-B|B B|S Blaje Olp| O |-
i b= ’ éf_z z |z zf «fz7= Z z
*x|v|l@|Y v | % 2% |z 2 2 2l |z 2l 123
c (o] olo fo) 2 lo) o o o o o)
o | % o 000 o ©
vie 4 #1@ ! © O o o ol.lo olafo ©
LT g |12 |2 | 32 30
' a. b. =
2 8 4 9-
. ) 24
o |9 ) 8 (2 |36 » p
¢ d 6
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